

# 三支国足忙备战 新年冲击新目标

国青队冲击U20世界杯 国足憧憬2026年世界杯 亚运队期待家门口创佳绩

/ 链接 /

## 青岛海牛外援5定4

目前,海牛新赛季的框架基本搭建完毕,5名外援名额已经敲定4人,中超升班马新赛季的战斗力的值得期待,尤其是攻击力有了保障。

2月13日,海牛官宣安东尼奥出任球队主教练,张健出任领队,宿茂臻出任中方教练组组长,中方教练还有守门员教练朱慧谦以及助教王伟龙和胡俊。安东尼奥的教练组还包括一名外籍体能教练和一名外籍技术分析师。

2月15日,海牛官宣两名内援加盟,他们是马兴煜和许东。马兴煜是青岛本土球员,司职中场,此前在青岛队和河南队效力过;大连人许东则是一名左后卫,上赛季效力于武汉长江。

2月19日,海牛官宣了第一名外援,波黑国脚萨里奇加盟。萨里奇1990年出生,司职中场,可以胜任后腰、前腰等多个位置。他加盟海牛后将出任前腰或者中前卫。萨里奇曾代表波黑参加过世预赛、欧预赛和欧国联等赛事。

2月21日,海牛敲定了第二位引援,前武汉长江中锋福布斯加盟,32岁的他上赛季加盟武汉长江,在球队遭遇重重困难的情况下,30场比赛中打进12球,表现不俗。福布斯加盟对海牛颇为重要,就是看中了他在中超赛场的攻击力,能够提升海牛的前场攻击力。

2月23日,海牛官宣了第三名外援,赞比亚攻击手康瓜加盟。康瓜今年31岁,曾在土耳其、俄罗斯踢球,速度快,号称“飞毛腿”,主要打边锋。在土超加济安泰普体育效力时,康瓜26次出场打进1球,此外,助攻1次。从2017-2018赛季开始,他在俄罗斯的图拉兵工厂效力,打了5个赛季俄超和1个赛季俄甲,其中俄超出场112次,除了16个进球,还有10个助攻,本赛季在俄甲出场5次。

值得一提的是,2017-2018赛季俄超第22轮,康瓜和福布斯分别代表图拉兵工厂和彼尔姆阿姆卡尔首发出战,这次变成海牛队友,两人都很期待。

3月1日,青岛海牛足球俱乐部与塞尔维亚后卫亚历山大·安德烈耶维奇签署工作合同,球员将在完成相关手续并接受体检后第一时间与球队会合,共同备战2023赛季中超联赛及足协杯。安德烈耶维奇是冬窗开启后海牛俱乐部签下的第4名外援,也是首位后卫外援,他的加盟无疑将进一步提升海牛队的后场控制力。

这名身高1米89的塞尔维亚外援司职中后卫,根据战术要求亦可出现在边后卫的位置,属于后场防守“万金油”,安德烈耶维奇拥有开阔的视野及出色的防守选位,身高优势和控球能力将为球队防守高空球以及后场组织起到极其重要的作用。

至此,青岛海牛已完成了中前场三叉戟的构建,战力获得了初步保证。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

3月6日晚进行的U20男足亚洲杯比赛中,中国队2:0战胜卫冕冠军沙特队,取得小组赛首胜。而在同一时间段,另外两支国字号的备战也进入加速阶段,执掌国足帅印的扬科维奇再次喊出了冲击2026年世界杯正赛的目标,亚运队新帅久尔杰维奇即将带队进行的西亚集训令人期待。在三支国足当中不乏青岛“市长杯”校园足球联赛输送的球员:刘洋入选新一届国足,张威入选国家男足亚运队,李苏达入选U20男足国家队。



资料图片

## U20男足力克卫冕冠军

本次U20亚洲杯赛前四名将晋级2023年印度尼西亚U20世界杯。中国队与沙特阿拉伯、日本、吉尔吉斯斯坦队同分在D组。

3日在小组赛首轮1:2不敌日本队后,U20国足并没有丧失斗志。在6日进行的U20男足亚洲杯小组赛D组第二轮比赛中,面对实力明显更胜一筹的沙特队,中国队主教练安东尼奥仍旧采取了重兵防守、进攻尝试通过快速反击和定位球创造机会的战术思路。上半场沙特队掌控了场上局面,但中国队防守较为稳固,两队均未能创造出太好的得分机会。

下半场一开始,沙特队进攻明显提速,接连获得破门机会。第51分钟,沙特队扎伊德远射击中门柱,拉迪夫随后的射门被中国队门将李昊扑出。第60分钟,沙特队球员在禁区内连续两次极有威胁的射门,都被李昊神勇化解。

李昊的努力,为中国队争取了时间,久攻不下的沙特队防守阵型开始松动。第65分钟,中国队获得快速反击机会,队长艾菲尔丁左路传中,下半场替补登场的木塔力甫门前铲射破门,中国队1:0领先。7分钟后,中国队再次在左路打出反击,艾菲尔丁直塞,木塔力甫传至门前,徐彬后插上打空门得手。两球落后的沙特队大举进攻,但中国队凭借着众志成城的防守将2:0的比分保持到终场。

取得这场关键胜利后,中国队目前1胜1负积3分排名小组第二,获得小组出线的主动权。日本队积6分排名小组第一,沙特队积3分但因净胜球劣势排名小组第三,吉尔吉斯斯坦队两连败小组垫底。在9日进行的最后一轮小组赛中,中国队将对阵吉尔吉斯斯坦队,日本队则将迎战沙特队。

在本次U20亚洲杯赛前两轮小组赛中,青岛“市长杯”校园足球联赛培养的李苏达均进入U20男足大名单,并在首轮比赛中替补登场。

李苏达出生于2004年2月9日,小学阶段就代表北仲二小出战青岛“市长杯”校园足球联赛,多次入选市队、省队、国少队、国青队,成为球队左边后卫位置上能力最突出的队员,先后以主力球员身份获得山东省运动会、全国学生运动会高中组冠军。李苏达以校园足球后备人

才被青岛实验高中录取,帮助学校在青岛市第30届和第31届“市长杯”校园足球联赛高中男子甲组比赛中获得佳绩。

2022年9月进行的U20男足亚洲杯预选赛A组比赛中,去年7月从青岛实验高中毕业的李苏达在全部四场比赛中均获得出场机会,其中次轮对阵马尔代夫和第三轮对阵乌兹别克斯坦都是首发出战。

## 国足憧憬2026年世界杯

“最重要的目标是世界杯,这必须要明确地说出来,我们的目标必须是获得2026年世界杯的参赛资格,谈其他的都没有用,我们所做的一切都是为了打造一支具有竞争力的球队。”近日,新任国足主帅扬科维奇接受媒体采访时重申了此次执教的目标。

从2026年世界杯的名额上看,亚洲区球队参赛名额由4.5个增至8.5个,国足的希望因此加大。但从客观情况看,亚洲中下游球队的竞争越发激烈,国足的各项准备工作仍存在提升的空间,世界杯扩军并不等于为国足开绿灯。

新一期国足“老中青”三代球员各占一定的比例,年龄结构比较合理。相比于卡塔尔世预赛时的阵容,新国足阵容总体趋于年轻化。24人中,生于1990年之前的球员仅有6人,其中年龄最大的球员为生于1988年的前锋谭龙。任航、张琳芃、吴曦、艾克森、王大雷等老将均生于1989年,75%的球员为90后或95后。

在24人中,青岛籍球员刘洋和何超、李帅、韦世豪等1995年龄段球员,曾在不同时期入选过国足。在各级国字号球队及俱乐部队磨砺过后,他们作为当下的中生代球员代表,有责任担纲国足的中坚力量。刘洋在市北区包头路小学读书时就喜欢踢球,后来代表青岛四中出战了青岛市第20届“市长杯”校园足球联赛,并入选了初中男子组最佳阵容。2010年9月,刘洋代表青岛队夺得第22届省运会男足冠军后,他选择加盟了鲁能。随后又去葡萄牙留学一段时间,2016年正式回归鲁能。如今,28岁的青岛小伙已经成为国足的主力边后卫。

本月23日、26日,国足将迎来2023年的首次亮相。与新西兰队的两场热身

赛也将成为扬科维奇在国足帅位上的首秀。国足目前世界排名第80位,新西兰队则是第105位,这样的安排在一定程度上可能提升国足的胜率。按照计划,正在海口集训的国足未来将安排3场与中超球队的热身赛,这将是扬科维奇检验球队的重要机会,新一届国足的主力名单也将随之浮出水面。

## 新帅给亚运队带来希望

国足亚运队虽然主要备战杭州亚运会这一项赛事,但球员与教练肩负的压力可谓巨大。毕竟,亚运会是国家队本年度在家门口进行的最重要赛事,谁都想用理想的成绩回馈球迷的鼓励。尽管亚运队的主帅久尔杰维奇已经就位,但接手球队至今,他还未明确透露过自己的执教思路,在近期的训练以及热身赛中,久尔杰维奇也是以观察为主。所幸,扬科维奇已经帮助他的老乡打下基础,按照既定的执教思路,久尔杰维奇所需要做的是对细节进行调整。

在中国男足亚运代表队24人集训名单中,曾代表四方实验小学和城阳区第二实验中学出战数届青岛“市长杯”校园足球联赛的张威首次入选,这和他在去年中超联赛第一阶段比赛中甚为抢眼很有关系。

张威出生于2000年5月16日,在四方实验小学开始接受足球训练。2012年在青岛市第22届“市长杯”校园足球联赛小学男子甲组决赛中,城阳第二实验小学以5:2战胜四方实验小学的比赛当中,而张威为四方实验小学包办两粒进球。小学毕业后,张威进入城阳区第二实验中学,初中阶段连续三年代表学校征战了青岛市“市长杯”校园足球联赛初中男子组的比赛,随队夺得第23、第24、第25届“市长杯”冠军,2014年还夺得“谁是球王”华北赛区冠军和山东省足球联赛冠军。在山东省第23届运动会足球比赛中,张威作为主力队员代表青岛市参赛,夺得了第二名的好成绩。初中毕业后,年仅15岁的他加入河北华夏幸福俱乐部梯队,开始了正式的职业足球生涯。在2019年6月1日河北华夏幸福客场对阵广州富力的比赛中首发出场,完成了中超首秀。